

小餐桌,大文明。逢年过节是聚餐高峰期,也是深化"文明餐桌"的有利时机。即日起,本报推出"文明餐桌 节俭过年"系列报道,敬请读者关注。

# 餐桌文明深入人心

#### □本报记者 张玲玲 实 习 生 刘净旖

"俭以养德,文明餐桌""做文明事,当文明人"……如今,在市区中小餐馆和饭店,随处都能看到这些文明提示标语。1月16日,记者走访市区多家餐馆和饭店,发现越来越多的商家,将这些餐桌文明标语变成了行动。

1月16日中午,记者来到市区人民路一家自助餐厅,发现商家为了防止浪费,采用餐前收取押金、餐后按照剩下食物的重量超过规定则扣除相应费用的办法。记者观察了近半个小时,没有发现有人被的餐盘基本上没有剩余食物。

"过去吃自助餐,总以为交 了钱不多拿点吃点就吃亏了, 现在知道拿得太多吃不了,不 用别人说自己都脸红。"在该自 助餐厅就餐的张女士说。

"现在不用提醒顾客勤拿少取、避免浪费这样的话了,因为每张餐桌上都有文明用餐提示标牌,再加上就餐的顾客很自觉,基本没有出现超量扣除押金的情况。"该自助餐厅前台工作人员张凤真说。

1月16日上午,在市区漓江路一家饭店,前厅经理刘小娟正在将"文明餐桌"的宣传标语粘贴在餐桌上。除了宣传标语,"食品安全"的相关宣传摆台也摆在了餐桌上。

"这是新发放的宣传标语,每个餐桌上都要粘贴、摆放。" 刘小娟说,凡是前来就餐的顾客,点餐前服务员都会先询问 就餐人数,并根据人数推荐菜量,如果点菜过多就会提醒顾 客,以免浪费。因此,顾客就餐后一般不会剩菜。即使有剩菜,也会打包带走。

"在外面吃就不用在家忙活了。" 1月16日,在市区泰山中路一家酒店,正在预订年夜饭的王阿姨告诉记者,一家人团聚在一起,开开心心最重要。她订了一桌699元的年夜饭套餐,10个人吃应该刚刚好,不会剩菜,要不还得打包带回去,否则就浪费了。

随后,记者走访了多家酒店、餐馆,发现很多饭店推出了平价年夜饭套餐。"我们推出的平价套餐价格有699元、899元和999元,很受欢迎。这些套餐搭配合理,口味大众化,菜品的数量是根据人数定的,基本上刚好够吃,不会剩太多。"市区泰山中路一家酒店预订处的工作人员说。

### 2020年漯河春晚举行



本报讯(文/图记者朱红见习记者党梦琦实习生陈婧)1月16日晚上,市会展中心喜气洋洋、掌声阵阵,2020年漯河市春节电视联欢晚会在这里举行。

晚会在开场歌舞《回家过年》中拉开帷幕。观众在欢快的旋律中感受浓郁的过年氛围,迎接新春的到来。晚会节目丰富多彩,少儿歌舞《幸福在哪里》,传递了积极向上的正

能量;小品《漯河好人》,根据 民警陈晓磐扎根农村十多年, 为群众办好事、办实事的故事 改编,弘扬了良好社会风尚; 杂技《腾飞》惊心动魄,赢得 观众阵阵叫好声和掌声。

音乐舞蹈剧《画里画外》、 音·诗·画《美丽漯河我的 家》等节目,展示了漯河深厚 的文化底蕴和文化魅力,热情 抒发了漯河人民对家乡的热 爱,对取得辉煌成就的喜悦和 自豪之情。

"我和我的祖国,一刻也不能分割……"熟悉的旋律点燃了大家的热情,演员们在台上表演,台下的观众积极互动、踊跃参与,挥动手中的小国旗,用嘹亮的歌声表达对祖国的热爱和祝福,场面非常壮观。

历时两个小时的联欢晚 会,精彩纷呈、高潮迭起,在 观众的笑声和掌声中圆满落下 帷幕。



## 曝光台

1月16日下午, 在市区辽河路(嵩山 路至黄山路),原本 就不宽的人行道上, 多辆汽车乱停乱放, 严重影响行人通行。

本报记者 尹晓玉 摄

# 图片新闻



1月16日,源汇区交通路社区在双汇广场举办社区春晚,为居民们送上精彩的文艺节目和诚挚的新春祝福。 本报记者 于文博 摄



1月16日,市区金三角文化广场三楼多功能厅热闹非凡,干河陈乡姬崔村新春联欢会在这里举行。 见习记者 党梦琦 摄

#### 召陵区将上演60多台"村晚"

本报讯 (记者 杨 光 实习生 李 潘 通讯员 宋 柯) 1月16日,召陵区老窝镇郭陈村文化广场热闹非凡,该村"乡村春晚"正在进行,全村人都来看热闹。

这台"村晚"节目丰富多彩,有歌曲、广场舞、小品、快板书和民俗表演等。参加演出的演员,有打工归来的村民,也有在家务农的妇女。他们利用闲暇时间排练的节目,热情洋溢,质朴亲切,赢得现场观众阵阵掌声和叫好声。

老窝镇千刘村的申凤梅,和老伴一起表演了快板书《夸夸农村新面貌》。据了解,76岁的申凤梅老人,对近年农村的变化非常

满意,就写了这个快板书。

"这些节目真有意思, 充满了家乡情。"刚从外地 打工回来的村民陈先生说, 节目充满正能量,既接地 气,又喜气洋洋。

节目间隙,还穿插有表彰活动。村里对评选出来的好媳妇、好婆婆、创业致富带头人等先进个人进行表彰,并发放奖品。

召陵区文化旅游局局长 孟应振告诉记者,今年春节 期间,召陵区各个乡镇将分 别举行文化体育进万家暨乡 村春晚活动,届时将有60 多台"村晚"在各个乡镇上 演,从春节前夕一直持续到 春节过后,以丰富农村的文 化生活,增添年味。



1月16日上午,在召陵区青年镇砖桥村,青年镇产业 扶贫产品展销暨首届年货节正式开幕。这让贫困户有了展 示、销售产品的平台,也方便群众购物,在家门口就能把年 货备齐。 **本报记者 杨 光 摄**